

起初的愛心

馬大因著要伺候耶穌，沒有聽耶穌說話，反而告訴耶穌當作的事；馬利亞則坐在耶穌腳前聽耶穌說話。耶穌說，不可少的只有一件；馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的。

馬大所著重的，奪去了耶穌在她心中當有的地位，也奪去了從耶穌而來上好的福分。如果人和事物在我們心中，大過我們對神的愛，我們的屬靈光景將會停滯不前，甚至退后。因著沒有給神足夠的空間自由運行，我們不知道神在生命中出人意外奇妙的作為。雖然我們其他的愛與欲望並非邪惡，卻攔阻神榮耀的彰顯。在極端的情形中，甚至會將神完全排除在生命之外。

這時，我們將面對神的修剪或管教，因為神是忌邪的神，不願祂和兒女之間有任何阻隔。在主給以弗所教會的信中，我們的靈應該做醒迴響主所說的話：

有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。所以，應當回想你是從那裡墜落的，並要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就臨到你那裡，把你的燈臺從原處挪去(啟2:4-5)。

甚麼是在起初的愛心中，所行起初的事？路加福音15章，當小兒子醒悟過來回家時，父親用「上好」的袍子給他穿上。「上好」這字與起初的愛心的「起初」相同。起初的愛心是神所賜給他兒女上好的愛，就是神的愛。起初所行的事，我覺得，就是使徒約翰在約壹1:1-4中所說

論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。（這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在、且顯現與我們那永遠的生命、傳給你們。）我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交。我們乃是與父並他兒子耶穌基督相交的。我們將這些話寫給你們，使你們（有古卷：我們）的喜樂充足。

許多神的兒女因著專注在其他人事物，而在與父並耶穌基督相交的生活上變的不冷不熱。它所帶進的就是屬靈的偶像化生活。以色列人是我們的鑑戒：

他們雖蒙神引領，進入神的應許之地，卻拜諸多偶像，以致國破家亡，被擄到外邦地，不僅虧缺了神的榮耀，也叫神的名被羞辱。今天，神使我們在基督裏，神的國在地上要擴展，神的榮耀要藉著神兒女彰顯，第一要復興的，應該是悔改，在起初的愛心中，靠著施恩的聖靈，更深的進入與父並他兒子耶穌基督相交的生活。

馬利亞知道與耶穌基督相交的寶貴。她有溫柔安靜的靈，在愛中揀選聆聽耶穌說話。耶穌所說的話是靈，是生命。馬利亞嚐了主恩的滋味，更寶貴每次與主相遇的機會，委身於主腳前。耶穌知道馬利亞愛他，更樂於向她顯現。耶穌釘十字架之前，馬利亞得了啟示，甘心樂意打破一玉瓶至貴的真哪噠香膏，把膏澆在耶穌的頭上。門徒不明白，甚至不喜悅她所做的。然而耶穌說，馬利亞所做的是盡她所能的；她是為我安葬的事把香膏預先澆在我身上。我實在告訴你們，普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的，以為記念(可14)。「預先」，也可翻作「預嚐」。馬利亞實在是豐盛地預嚐了主愛的甘甜滋味，並在眾人之先將自己完全傾倒在耶穌身上。

哦，這是耶穌心中的福音！神恩典的福音，不僅是人因耶穌得救；更是享有與父並他兒子耶穌基督相交的生活。在這樣親密相交的生活中，聖靈將神的愛澆灌在我們心裏，使我們滿有基督的形像，盡心、盡性、盡意、盡力愛神，並愛人如己，使榮耀歸給神。